

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.595

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 7 DE MAYO DE 1922

EL GOBIERNO, DE ACUERDO CON EL ALTO COMISARIO, HA ORDENADO QUE COMIENZE LA REPATRIACION DE TROPAS

(POR TELÉFONO)

SE SABE QUE UNO DE LOS BATALLONES DE LOS REGIMIENTOS DE GUARNICIÓN EN BADAJOZ, SERÁ REPATRIADO

Las primeras noticias

A las cinco de la tarde, nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Salado, nos comunicó las primeras noticias referentes a la repatriación de parte de las fuerzas que se encuentran en África, e inmediatamente dimos conocimiento al público de tan buena nueva, por medio de una pizarra instalada en la fachada de nuestra redacción.

Como durante la tarde fué el CORREO DE LA MAÑANA el único periódico que recibió dicha información, fué enorme la concurrencia de personal a nuestras oficinas en demanda de más detalles, pues tan importante noticia causó una gran expectación en la ciudad y gran satisfacción en todos, aunque, como es lógico, de una manera especial en las familias de los expedicionarios.

Madrid, 6, 17 h.

Optimismo.—Los primeros batallones que vendrán

Se ha confirmado que tienen fundamento las noticias optimistas de Marruecos que han circulado durante todo el día.

El Gobierno, de acuerdo con el alto Comisario, ha ordenado que comience la repatriación de diez mil hombres de los puestos de Ceuta y de Melilla.

De Málaga comunican que se han recibido órdenes para que los vapores de la Compañía Transmediterránea estén en el puerto a disposición del Gobierno, para trasladarse a Melilla al primer aviso con objeto de proceder a la repatriación de tropas.

Parece que los primeros batallones que vendrán a la Península serán los de La Corona, Borbón, Toledo, Sevilla y una brigada de Húsares.

6, 22'30 h.

La repatriación de fuerzas.—10.000 hombres a España

Aunque Sánchez Guerra ha dicho que todavía no está acordado el plan de repatriación, por informes oficiales

que se consideran seguros se sabe que la repatriación alcanzará a un efectivo de 10.000 hombres.

Las fuerzas que en plazo breve han de regresar a la Península están integradas por ocho batallones de Infantería, la brigada de Húsares, los grupos cuarto y ligero de Artillería, una compañía de Aerostación, dos de Sanidad Militar y dos de Intendencia.

Regresarán a la Península en primer lugar los regimientos que primero fueron movilizadas a Marruecos, combinándose este criterio con el del punto de residencia de los cuerpos expedicionarios de tal modo, que las fuerzas que regresan tienen sus residencias en puntos de la costa o muy próxima a los puertos, excepto un batallón que tiene su residencia en Badajoz y que también se repatría.

Con esto no se perjudica la seguridad de la zona de Melilla, pues esas fuerzas prestaban servicio de retaguardia y ahora quedan en disposición, si por desgracia fuera preciso, de reintegrarse a Marruecos en brevísimas horas.

Esta medida produce una considerable economía al Erario, pues vuelven las fuerzas a sus guarniciones no hay que abonarlas el plus de campaña.

¿Se repatriarán 20.000 hombres?

Esta tarde personas que deban de estar bien enteradas de los propósitos del Gobierno, aseguraban que el total de fuerzas que van a regresar a la Península será de 20.000 soldados.

Sin embargo, los informes oficiales que ha sido posible recoger limitan ese número al expresado en la noticia anterior.

7, 1'30 h.

Confirmación

En la nota ampliatoria del Consejo de ministros, redactada en las primeras horas de la madrugada, se confirma que la repatriación será de 20.000 hombres dentro de un plazo que no excederá de dos meses.

ROMANONES Y LA CONCENTRACION LIBERAL. ¿EL CONDE ALTO COMISARIO?

(POR TELÉFONO)

6, 22'30 h.

El conde de Romanones fué interrogado por los periodistas para averiguar qué efecto le habían producido las excitaciones de algunos periódicos para que ingrese en la concentración liberal.

Romanones se mostró muy explícito. Dijo que agradecía el consejo, por suponerle bien intencionado y ajeno a todo interés, pero que no creía en el caso de seguirle.

Nadie tiene derecho—añadió—a esperar de mí clarificaciones, que jamás he cometido.

Toda mi historia prueba que no he abdicado nunca de mis ideas liberales, ni ha habido consideración de ninguna clase que menoscabase mi independencia.

No sé por qué se piensa de mí que sea desleal a mis ideas y a mis propósitos.

Yo he visto pasar por la cabecera del banco azul ocho presidentes y no he hecho nada por llegar a ese puesto si el alcanzarlo había de costarme la menor merma de mi albedrío y pensamiento.

Por lo mismo ahora no figuraré en la concentración, que no creo sea viable porque no tiene soluciones reales para los momentos actuales, perdiéndose en elucubraciones doctrinales ajenas al oportunismo indispensable para gobernar y que no está reñido con una orientación y un criterio profundamente liberales. Yo iré donde deba ir. No apetezco las responsabilidades del Poder, pero no las rehuyo si creo que puedo ser útil al país o a la Monarquía.

Estoy firmemente convencido de que el problema de Marruecos no puede resolverse más que infiltrando en la vida de España un espíritu netamente liberal.

Todo esto no quiere decir que yo sea opuesto a la concentración y que me proponga hostilizarla. Con buena voluntad y rectitud de intención, podemos todos los liberales colaborar en la obra de salvar a España, juntos o separados en el Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si conocía la frase que se atribuye al Rey como juicio a la conferencia de Romanones en Sevilla.

El Conde les preguntó qué frase era esa.

—Se dice, le contestó un reportero, que al leer don Alfonso el discurso de usted, exclamó: ¡Ya tengo alto Comisario!

El Conde se sonrió, quedó en silencio unos momentos, y añadió muy serio: —No creo que su majestad haya dicho semejante cosa, pero no niego la posibilidad del acontecimiento, porque en política todo puede ser y más tratándose de un hombre como yo, que siempre ha estado dispuesto a ir donde ha podido hacer aplicación de sus ideas.

EN CHINA SE PROCLAMA LA DICTADURA

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Pekín.—El general Wu-Tai Fu se ha proclamado dictador.

Se propone reunir una Convención para que el pueblo pueda elegir la forma de Gobierno que desee.

El banquete al Consejo de Administración de la Cooperativa

Hoy domingo, a la una de la tarde, tendrá lugar en el Casino de Badajoz el banquete organizado en honor del Consejo de Administración de la Cooperativa de Funcionarios públicos.

El número de personas inscritas es considerable.

A la Comisión organizadora quedamos reconocidos por la deferencia que ha tenido, enviándonos una invitación para asistir a dicho acto.

HACIENDA

Libramientos

Se han puesto al pago en esta depositaria de Hacienda los siguientes libramientos:

Don Enrique Delgado, 13.615'08 pesetas; don Fulgencio Trujillo, pesetas 526'04; don Antonio Cerviño, 156'42; don Gundemaro Guillén, pesetas 131'73; don Julián Cabanillas, 164'66; don Manuel Barrena, 189'96; don Antonio Robles, 164'66; don Balbino Cardeñosa, 65'86; don José Fonseca, 261'82; don Rafael Lozano, pesetas 39'52.

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado:

Utilidades, 5.214 08 pesetas; derechos reales, 18'20; rentas, 267'43; demás recursos, 361'91; Aduanas, pesetas 2.010 68; alcoholes, 544 80; rentas, resu tas, 101 43; demás recursos, ídem, 112'50; Consumos, ídem, 4.141'31; operaciones del Tesoro, 9.198 80.

Recaudadores de Hacienda

En la *Gaceta de Madrid* se publica el anuncio para la provisión, por concurso, de cargos de recaudadores de Hacienda vacantes en las zonas que a continuación se relacionan:

De Yeste (Albacete), de Najera (Logroño) y de Murillo del Río Leza (Logroño).

Por tanto, se admiten en esta Delegación de Hacienda las instancias que en solicitud de dichos cargos se presenten hasta el día 26 del actual, en que expira el plazo.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Parte oficial de la noche

El parte oficial de la noche dice lo siguiente:

Según comunica el alto comisario de España en Marruecos, a las veinte y cinco del día de hoy, la posición de Morhatar, ocupada recientemente, cerca de Dar Quebdani, fué hostilizada por el enemigo, siendo rechazada la agresión por nuestras fuerzas, sin más novedad que la muerte de un mulo.

—En un sitio próximo a la altura que domina a Dar-Quebdani, se han enterrado 130 cadáveres encontrados en aquella zona.

—El batallón de Toledo y una sección de Pavía realizó un paseo militar, encontrando restos humanos pertenecientes a ocho o diez cadáveres.

—En una posición de Beni bu Irir se presentaron dos indígenas, haciendo entrega de dos carabinas y un fusil.

—La aviación realizó vuelos sobre Sidi-Mesand, arrojando bombas e incendiando el bosque de Morabito. También bombardeó Tafersit y Beni Ulisek, sobre los que, además, se hizo fuego de ametralladoras.

—Presentáronse ayer ocho hombres, ocho mujeres y 23 niños, con 300 cabezas de ganado, haciendo acto de sumisión y entregando 10 fusiles y 200 cartuchos.

—En el Peñón el enemigo hizo algunos disparos de fusil, sin consecuencias. Nosotros hicimos disparos de cañón al fondo de la playa, donde se vió pasar al enemigo.

Después de tres días de relativa calma hoy reanudaron los rebeldes el fuego de cañón, iniciándolo a la vez con tres o cuatro cañones emplazados en el sitio de costumbre, haciendo veinte disparos desde las doce a las catorce, sin más consecuencias que las de haber resultado heridos leves los soldados de Alcántara Diego Ortiz Sánchez y Emilio Romeu Prats, lo mismo que el legionario Sebastián Yanelas Linares. Todos han continuado prestando servicio después de haber sido curados.

El infante don Genaro visitó el Peñón, y durante su visita el enemigo hizo un disparo de cañón sobre la planta baja, sin que ocurriera novedad.

—En Alhucemas hubo escaso tiro de fusil durante la noche pasada.

—Según comunica el comandante general de la escuadra el hidroavión *Segovia*, pilotado por el capitán Franco, cayó al mar, sin que ocurriera ninguna desgracia en el personal.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

6, 22'30 h.

A la entrada

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia.

Antes Sánchez Guerra recibió la visita de Lerroux, Soriano y Salvador Seguí, para solicitar el indulto de los reos de Sabadell.

Al llegar a la Presidencia los periodistas les confirmó Sánchez Guerra que se ha acordado repatriar algunas fuerzas de Marruecos, pero que no podía decir cuándo tendría lugar la repatriación ni cuáles serían las unidades repatriadas por que ambas cosas han de someterse a la aprobación del alto Comisario.

Bergamín manifestó a los reporteros que él había de ser principal actor del Consejo, pero no sé si el papel que al final tenga que representar será el de víctima o el de verdugo.

Yo he pedido la celebración del Consejo para leer completo el proyecto de presupuestos.

A las Cortes los someteré el lunes si puedo, y si no el martes.

El general Olaguer dijo que no tenía

ninguna noticia nueva de Marruecos. Unicamente sabía que Berenguer se encontraba en el zoco el Jemís, donde se había entrevistado con Sanjurjo.

La nota oficiosa

El Consejo terminó a las nueve y media.

A la salida, Sánchez Guerra dijo que mañana permanecería en Madrid, trabajando en asuntos que tiene en estudio.

Luego facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«El ministro de Hacienda dió cuenta, amplia y detallada, del proyecto de presupuestos que se presentará a las Cortes en los primeros días de la semana próxima. Explicó detenidamente las modificaciones introducidas en algunas partidas, dando la razón de ellas. Después de una minuciosa deliberación en la que cada Ministro expuso el motivo de las valoraciones de determinados capítulos, se acordó suprimir unas y rebajar otras hasta donde pudo hacerse sin perjuicio para los intereses generales del país, conviniéndose unánimemente en la necesi-

dad de presentar unos presupuestos sinceros, llevando al estado letra A de los mismos la totalidad de los créditos cifrados en la cuantía que arrojan las obligaciones a que hay que atender en el presente año económico, y suprimir del articulado de la ley como créditos ampliables todos aquellos que puedan determinarse a priori mediante un cálculo fácilmente previsible.

Se despacharon los siguientes expedientes:

D^a Hacienda, uno autorizando el arriendo de un edificio para instalar las oficinas de la Delegación de Hacienda de Málaga y otro concediendo al Ayuntamiento de Lucena el recargo de una décima sobre las contribuciones urbana e industrial para atender a obras de saneamiento.

Se aprobó además la distribución de fondos del mes.

De Guerra, dos expedientes de trámite.

De Estado, un proyecto de ley fijando el plan de obras públicas en la zona del protectorado.

De Instrucción pública, uno fijando el presupuesto de la Comisaría regia de Turismo y otro autorizando el traslado a otro local de la Facultad de Farmacia de Granada.

De Justicia, un decreto reorganizando la Inspección de Tribunales y otro centralizando en Madrid las oposiciones a vicesecretarías de Audiencia.

Un proyecto de ley fijando las atribuciones de la Junta inspectora central.

7, 1'30 h.

Ampliación

El Consejo se dedicó principalmente, como ya se dice en la nota oficiosa, a tratar de la cuestión de los proyectos, que leerá el martes Bergamín en el Congreso.

El ministro de Hacienda se dedicará hoy y mañana a hacer el acoplamiento de las disminuciones hechas en algunas partidas.

Los presupuestos aprobados en el Consejo tendrán grandes novedades, principalmente en el presupuesto de Marruecos, pues se han hecho grandes reducciones, siendo ello un reflejo del criterio del Gobierno en este asunto, pues se propone aplicar el protectorado en toda la zona y fomentar el voluntariado.

Después los consejeros cambiaron impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios.

Luego el ministro de la Guerra informó de la situación de Marruecos y dió cuenta de que en la zona del protectorado se tienen impresiones optimistas, según comunica Berenguer, que permiten repatriar de momento a 10.000 hombres y luego se repatriarán otros 10.000.

La repatriación de estos 20.000 hombres se hará en un plazo que no será mayor de dos meses.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 6, 17 h.

La mañana del Presidente

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Después se trasladó a su domicilio particular, donde pasó toda la mañana trabajando.

Al mediodía trasladó a la Presidencia, y allí recibió el señor Sánchez Guerra la visita de una comisión de las asociaciones de vecinos, que fueron a hablarle del problema de las viviendas.

Sánchez Guerra felicitó a algunos gobernadores civiles, cuyas gestiones, en esta cuestión, merecen elogios por haber sido encaminadas a defender los intereses de los inquilinos.

Después visitaron al jefe del Gobierno muchos senadores y diputados para felicitarlos por las manifestaciones que hizo ayer en el Parlamento acerca del problema de Marruecos.

Los proyectos tributarios

El subsecretario de la Presidencia manifestó que no comenzó ayer en el Parlamento la discusión de los proyectos tributarios de Hacienda por haber solicitado una minoría que se le conceda tiempo para poderlos estudiar.

El ministro de la Guerra, reservado

El general Olaguer despachó esta mañana extensamente con el Rey.

A la salida se mostró reservadísimo, no contestando a ninguna de las preguntas que le hicieron los periodistas.

El Banco Español de Crédito

El Rey asistió a la inauguración de las nuevas oficinas del Banco Español de Crédito.

El edificio estaba artísticamente engalanado.

Las autoridades adoptaron muchas precauciones.

El Rey visitó detenidamente todas

las dependencias de dicha Entidad bancaria.

El arreglo comercial con Noruega

En el Ministerio de Estado dijeron que se habían cambiado notas entre los Gobiernos de España y Noruega, prorrogando hasta el 31 del corriente, el arreglo comercial provisional, aplicándose los beneficios concertados para las mercancías de ambos países, que embarquen durante el mes de mayo y lleguen a los respectivos puntos de destino antes del 15 de julio.

Alcalá Zamora se muestra pesimista

Alcalá Zamora, refiriéndose a la situación política, ha manifestado que es difícil predecir nada, con garantías de acierto.

Era preciso para ello que la política pudiera desarrollarse lógicamente y que salieran adelante los proyectos tributarios de Hacienda, que se aprobara el presupuesto y que se resolviera el problema de los transportes, por lo menos en la parte relativa a las tarifas ferroviarias, dejando para después resolver las demás cuestiones, siendo, además, necesario que luego se pusiera una excesiva buena fe en la acción conjunta de las izquierdas.

El por su parte—añadió—no cree en que se darán las facilidades que se les ha prometido al Gobierno para el desarrollo del plan que tiene trazado, ni en la buena fe de las izquierdas.

Alcalá Zamora participa del pesimismo que se nota en el ambiente político.

Madrid, 6, 22'30 h.

Bergamín, disgustado.—Los proyectos tributarios no se aprobarán

El objeto de todas las conversaciones en los círculos políticos han sido las modificaciones que la Comisión de Hacienda del Congreso ha introducido

en los proyectos de Bergamín, algunas de las cuales son de tal índole que volatilizan la esencia misma de los proyectos.

Con este motivo se decía que le ha costado gran trabajo a Sánchez Guerra conseguir que Bergamín transija con tales alteraciones.

El principal motivo del disgusto de Bergamín proviene de que los más opuestos a las reformas han sido los diputados ministeriales, que hicieron cuestión cerrada la modificación del proyecto de grandezas y títulos, reivindicando las doctrinas económicas que siempre sostuvo el partido conservador.

Un caracterizado conservador afirmaba esta tarde que el disgusto del ministro de Hacienda se ha de acentuar más todavía, pues el Senado, no satisfecho con las modificaciones que ha introducido el Congreso, piensa rechazar en absoluto los proyectos de título, el de automóviles y el de cédulas.

Añadía el conspicuo personaje que sería precisa toda la autoridad de Sánchez Guerra para reducir a los senadores y evitar la crisis, pues Bergamín ha anunciado que no puede pasar de las transacciones hechas, porque de continuar la reducción de fuentes de imposición, se mermarían de tal modo los ingresos que no puede responder de atender a los gastos del Estado.

Dos guardacostas

A Málaga han llegado dos guardacostas más de los siete que han sido adquiridos por el Gobierno español.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 505

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

VISITE USTED HOY LA EXPOSICIÓN DE PARIS ELEGANTE DE SU SECCIÓN DE ARTÍCULOS DE NIÑO

EL DOMINGO PRÓXIMO PRESENTARÁ SU IMPORTANTE SECCIÓN DE CORTINAJES

REALIZACION

Con motivo de reponer el surtido de tarjetas postales, se realizan en la pacleria del CORREO DE LA MAÑANA postales a 6 pesetas el 100, a elegir.

Acudir hoy, mañana será tarde. Bravo Murillo, 3, 5 y 7.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30. PRAL.

CORREO DE LA MAÑANA

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas**

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

SESIÓN MUNICIPAL**SE HABLA OTRA VEZ DEL DERRIBO DE LAS MURALLAS Y DE OTRAS COSAS MÁS**

A la hora de costumbre celebró ayer sesión nuestro Cabildo municipal, bajo la presidencia del señor Trujillo y con asistencia de los concejales señores Vacas, López Alegría, Rabanal, Gervás, Serrano Becerra, Fernández, Salas, Vázquez, Suárez de Figueroa, Plá, Vives, Medina, García Márquez, Castellano, Aguilar, Jaramillo y Pajuelo. Sin objeción alguna se aprueba el acta de la sesión anterior y se pasa al **Orden del día.—Los veladores de la Peña Militar**

El secretario da lectura a una instancia suscrita por el industrial de esta plaza don Ignacio Torrado solicitando autorización para colocar veladores en la vía pública, según costumbre de años anteriores y previo pago del arbitrio municipal correspondiente.

El señor Gervás no se opone a que se conceda la autorización pedida, pero hace resaltar que el solicitante ha tenido al menos la atención de pedir permiso al Ayuntamiento, mientras que entidades como la Peña Militar no han tenido siquiera la galantería de avisar que interceptan la vía pública con profusión de mesa y veladores.

En iguales consideraciones abunda el señor López Alegría, quien además propone que se llame la atención de la Peña para que solicite la instalación de veladores y pague lo que le corresponda.

El señor Serrano Becerra es de parecer que el señor Torrado debe determinar concretamente el número de veladores que piensa instalar y sitio que va a ocupar de la vía pública con dicha instalación.

Se adhiere a estas manifestaciones el señor Medina y pide que se obligue a estos industriales a que no ocupen más terreno que el comprendido en la delantera de sus fachadas para evitar las consiguientes molestias a los vecinos.

El señor Rabanal pide una aclaración sobre si han de considerarse para los efectos del pago de arbitrio por ocupación de la vía pública lo mismo a las Sociedades de recreo que a los industriales particulares, ya que éstos obtienen no escaso lucro con la instalación de industrias en la vía pública.

Contesta el señor Medina y el Alcalde ofrece hacer gestiones con arreglo al sentir del Ayuntamiento, para que la Peña Militar cumpla los trámites reglamentarios.

La instancia del señor Torrado pasa a informe de la Comisión de Fomento.

La décima sobre Contribuciones
Se da cuenta luego al Ayuntamiento de una moción de la Unión Mercantil referente a la décima sobre Contribuciones.

Apoya el espíritu de ella el señor Medina, quien reconoce, como industrial, que no deben cifrarse todas las esperanzas para el mejoramiento del estado higiénico de Badajoz en las décimas de la Contribución.

Por el contrario, cree que todos, industriales y particulares, deben contribuir a llevar todas las cargas del Municipio.

Interviene el señor Vázquez. Dice que por desconocer la gestación de este asunto, esperaba conocer la opinión de los concejales antiguos.

Expone su opinión personal y asegura que el Ayuntamiento debe utilizar todos los medios que le proporcionan los impuestos, sin meterse en la equidad o no equidad de ellos.

Analiza el escrito de la Unión Mercantil, la que no tiene más que un cargo estimable: el relativo al desorden habido en la administración municipal, en el que no pueden eludir la responsabilidad los vecinos y hasta la entidad suscritora de la moción.

A juicio del señor Vázquez debe regenerarse la administración, utilizando el Municipio todas las fuentes de ingresos que le dé la legislación del país. No acepta el criterio de la exposición y estima que el Ayuntamiento debe seguir las gestiones emprendidas para conseguir cuanto antes las décimas de las Contribuciones.

La presidencia explica el alcance de las décimas, que alcanzan a la contribución urbana y a la industrial. Rectifica el señor Medina. Y a propuesta del señor Trujillo se acuerda tener en cuenta la moción presentada, sin perjuicio de seguir las gestiones que señaló el señor Vázquez.

Otra vez el derribo de las murallas
Dase conocimiento de las conclusiones presentadas el 1.º de mayo actual por la manifestación de las clases trabajadoras, para abaratar la vida.

El concejal socialista señor Vázquez pronuncia breves palabras para llamar la atención del Cabildo sobre la razón que asiste a los trabajadores para solicitar el abaratación de la vida, y de modo especial sobre la solución del problema de las viviendas, cuyas causas detalla. Para esto alude al derribo de las murallas.

Contesta el Alcalde, quien manifiesta al señor Vázquez que el asunto de la construcción de casas baratas está estudiándose por el Ayuntamiento, y ofrece tomar medidas para que los propietarios blanqueen las fachadas de sus casas.

El señor Medina se opone al derribo de las murallas por «penosísimo, costosísimo y larguísimo».

El señor Vives, por el contrario, está conforme con el derrumbamiento de los muros, si no de manera total, al menos parcialmente, abriendo varias brechas en los lienzos de la calle de Menacho y de las inmediaciones del cuartel de caballería.

El señor Vázquez recoge lo dicho por los anteriores señores, e insiste en que es necesaria la demolición, porque la existencia de las murallas impide la edificación de una población uniforme.

Apunta un peligro lejano el señor Medina: el de la merma de la garantía si desaparecen las murallas, e insiste en que el derribo sería costosísimo.

El señor Trujillo dice que está pedido el permiso para derribar un lienzo de muralla, y que debe aplazarse toda discusión hasta que venga la autorización solicitada.

Intenta, a pesar de todo, el señor Vives hablar nuevamente del asunto, y el Alcalde le corta la respiración.

El señor Vives: Entonces... ¡callao, callao!
Y se sienta.

Por último interviene el señor Serrano y se pasa a otra cosa.

Permiso de obras
Léese el informe de la Comisión permanente de Fomento sobre petición de permiso de obras por don Genaro Doncel.

El señor López Alegría, en vista de que este permiso se solicita después de estar a punto de terminarse la obra correspondiente, opina que debe acostumbrarse al vecindario a que cumpla lo estatuido y a que respete al Ayuntamiento.

Los señores Serrano y Medina se suman a este parecer, y el Alcalde explica la costumbre establecida para estos permisos.

Promete el señor Trujillo que en lo sucesivo no se concederán aquellas sin previo acuerdo del Municipio.

Los kioscos de la plaza de la Constitución
A continuación el señor secretario da lectura del informe emitido por la Comisión de Fomento sobre la instalación de kioscos en la plaza de la Constitución.

Dicha Comisión propone que se requiera a los que se concedió hace tiempo permiso para construir kioscos a fin de que en el término de tres días digan si se deciden a construirlos.

Con este motivo se entabla un largo debate iniciado por el señor Vacas, que opina deben darse por caducadas aquellas concesiones en vista del tiempo que ha transcurrido desde que se otorgaron.

Y por fin se acuerda en armonía con el informe de la Comisión de Fomento. Se aprueba, después de breves palabras de algunos concejales, una instancia de don José Fernández sobre acometida de aguas.

Reclamación de los bomberos
El personal del servicio de incendios presenta una instancia en la que reclama contra la rebaja que se les ha hecho en sus haberes al confeccionar los nuevos presupuestos.

El señor Trujillo explica lo sucedido, que atribuye a algún error padecido por la Contaduría y propone al Concejo que se subsane recurriendo al capítulo de imprevistos.

El señor Vázquez pide que informe la Contaduría, pero estima que no debe recurrirse para subsanar el error, si lo hubo, al capítulo de imprevistos.

Pregunta el señor Vives si hay establecido algún premio para estimular a los bomberos en caso de siniestro. Se le contesta que no y aboga por que se cree alguno.

Ruegos y preguntas
Terminados los asuntos que figuran en el orden del día, el Alcalde da cuenta al Ayuntamiento de un expresivo telegrama de gratitud del presidente de la República portuguesa por la felicitación de que hizo objeto al pueblo portugués nuestro Ayuntamiento con motivo de la gloriosa travesía del Atlántico por los intrépidos aviadores lusitanos Sacadura Cabral y Gago Continho.

El señor Rabanal pide la palabra para formular un ruego respecto al lamentable asunto de la biblioteca popular del parque de Castelar, en la que no hay más que telarañas.

Hace otro ruego sobre jardines y otro sobre el riego de las calles. Este, que ya lo formuló en otra sesión, lo reitera en vista de que, según parece, al Alcalde no le han hecho mucho caso los empleados municipales.

El señor Plá pide que se tapen coquetamente los desconchados y *descalabraduras* en los pavimentos de ciertas vías céntricas.

Manifiesta que la Cámara Sindical del Automóvil le invitó para asistir a la Exposición que proyecta y pide que se le conceda el honor de llevar a Barcelona la representación del Ayuntamiento.

Se le concede por unanimidad. El señor Serrano denuncia la existencia en Badajoz de chacina fabricada sin las garantías que exige la higiene y la sanidad pública.

Pregunta, además, el señor Serrano, en qué estado se encuentra la confección del registro fiscal.

El Alcalde le contesta asegurando que, según el administrador de Contribuciones, falta muy poco para dar por terminados los trabajos, hasta el punto de que para el mes de julio podrán mandarse a la aprobación de la Superioridad.

Después de varios ruegos más de escaso interés, formulados por los señores Vives y Medina, se levanta la sesión muy cerca de las dos de la tarde.

JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Asuntos despachados
A Juan Pérez Guisa, mendigo enfermo que se dirige a Cáceres, un socorro de cinco pesetas para auxilio de marcha.

A Timoteo Fructuoso Torres, igual socorro de cinco pesetas para poder restituirse a su domicilio, en San Martín de Trebejos, provincia de Cáceres.

A Justo Zugastí, empleado en esta Audiencia provincial, un socorro de 40 pesetas para complementos de billetes de caridad, con el fin de marchar a la corte, en donde ha de ser operado de la vista, y su regreso a ésta.

Próxima sesión
Esta Junta provincial celebrará el lunes, a las siete de su tarde, sesión ordinaria en el despacho del Gobierno civil, para tratar en ella de los asuntos que en el orden del día se consignán.

Orden del día.—1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º Dar cuenta de la Real orden del 19 del pasado abril.

3.º Dar cuenta de la ausencia del vocal don Carlos Marray y propuesta del que ha de sustituirle, don Leandro Ramírez.

4.º Solicitud de concierto para las corridas de toros de la feria que en este mes han de celebrarse, y

5.º Socorros satisfechos por esta Junta desde la celebración de la última sesión.

El señor Serrano denuncia la existencia en Badajoz de chacina fabricada sin las garantías que exige la higiene y la sanidad pública.

Pregunta, además, el señor Serrano, en qué estado se encuentra la confección del registro fiscal.

El Alcalde le contesta asegurando que, según el administrador de Contribuciones, falta muy poco para dar por terminados los trabajos, hasta el punto de que para el mes de julio podrán mandarse a la aprobación de la Superioridad.

Después de varios ruegos más de escaso interés, formulados por los señores Vives y Medina, se levanta la sesión muy cerca de las dos de la tarde.

PARA HONRAR A LOS AYUNTAMIENTOS EXTREMENOS

Acordado por la Caja regional de Retiros la colocación de un cuadro de honor con los nombres de aquellos Ayuntamientos que ayuden con sus aportaciones a la referida Caja en los primeros años de su vida, se ha ampliado hasta el día 20 de los corrientes el plazo para agrupar convenientemente los acuerdos.

En esa fecha se formará el referido cuadro de honor, que se colocará en sitio adecuado de la Caja para que perdure la memoria de la generosidad de los Ayuntamientos que hayan prestado su eficaz ayuda económica a la implantación del régimen de retiros obreros en la región, y se hará una edición especial del mismo cuadro para que en toda España sea conocido el brillante ejemplo dado por los Ayuntamientos extremeños, percatados de la gran importancia social de la Caja de Retiros obreros.

Pasan ya de ciento los Ayuntamientos que han comunicado sus acuerdos. De esperar es que los restantes se apresuren a comunicar los que hubieren adoptado o a tomarlos cuanto antes para que en la fecha indicada se tengan reunidos todos los antecedentes y se pueda dar la cifra más honrosa para Extremadura, que sería la del total de sus Ayuntamientos coadyuvando a la magna obra de la Caja regional de Retiros.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA)**AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS****TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE**

Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden.

Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay piano y gramófono. Se arriendan habitaciones a 1.º, 1.50 y 2.º pesetas diarias. Los señores bañistas comen en su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán aguilas, la mitad, a los efectos del pago.

Durante la temporada, dirigirse al propietario, don RUMALDO GARCIA, en Almendralejo.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS**PARQUE, NÚMS. 10 Y 11****COMISION MIXTA**

Villaiba de los Barros
Reemplazo actual
Ramón Suárez Casas, número 5; José Guerrero Calorano, número 4, y Manuel Bustos Zambrano, número 24, pendientes de observación.

Manuel Pachón Leal, número 9; Juan García Borralego, número 19; Antonio Carcaboso Carballo, número 22, y José Navarro Montaña, número 27, exceptuados.

Pilar Ortiz Zambrano, número 8, soldado. José Becerra Gómez, número 11, excluido temporalmente.

Rufino Bellorín Soriano, número 12, soldado. Alfonso Morán Fernández, número 20, excluido totalmente.

Revisión de 1921
Agustín Toro Rodríguez, número 2; Victoriano Toro Iglesia, número 13; Francisco Rodríguez Domínguez, número 16; Juan Guerrero Cuenda, número 17, y Laureano López Leal, número 20, exceptuados.

Juan Carcaboso Cordero, número 6; excluido temporalmente. Andrés de Toro Alvarez, número 9; pendiente de observación del padre.

Revisión de 1920
Juan González Guerrero, número 1; Eusebio Silva Colón, número 4, y Juan Toro Aldano, número 13, excluidos temporalmente.

José Pulido Soriano, número 3, pendiente de expediente. Justo Flores Menaya, número 10; Francisco Ramos Sajón, número 14, y Emilio Gómez Cintas, número 23, exceptuados.

Revisión de 1919
Alfonso Regaña Rodríguez, número 4; Luis Morgado Asensio, número 10; Joaquín Romo Pérez, número 13; Sebastián Colín Bolaños, número 15; Antonio Solís Becerra, número 16, y Juan González Gallardo, número 19, exceptuados.

Francisco Montero Rivero, número 12, excluido temporalmente.

Solana de los Barros
Reemplazo actual
Pedro Lavado Gómez, número 4; Antonio Bote Rodríguez, número 6; Julián Lavado Pérez, número 8; Antonio Benítez Cordero, número 12, y Antonio Serrano Jiménez, número 13, exceptuados.

Revisión de 1921
Manuel Martínez Barrero, número 1, y Antonio Angel Callejo Casas, número 4, exceptuados.

Revisión de 1920
Juan Antonio Rufin Casas, número 3, exceptuado.

Valverde de Mérida
Reemplazo actual
Manuel Quintana Llanos, número 3, y José Benítez Hurtado, número 12, pendientes de reconocimiento ante la Comisión de Madrid.

Fidel Galán Ponce, número 5, soldado. Pedro Paredes Vizcaino, número 7, prófugo.

Revisión de 1921
Vicente Frutos Moreno, número 1, soldado, y Diego Farrona Sánchez, número 9, pendiente de observación.

Francisco Román Silveira, número 6, y Francisco Blanco Pérez, número 7, exceptuados.

Revisión de 1920
Florencio Moreno Arévalo, número 2, y Juan González Garrido, número 9, exceptuados.

Revisión de 1919
Agustín de la Rosa Cortés, número 4, y Florencio Gómez Flores, número 10, exceptuados.

Srueña
Reemplazo actual
Emilio Pacha Cumpido, número 10, y Fidel Risco Nieto, número 18, soldados.

Francisco Nieto Sevillano, número 1, excluido totalmente. José Borreguero Merchán, número 5, para el 29.

Bernardo Muraco Alcocer, número 28, pendiente del certificado del consul de Roma. Francisco Cabanillas Calderón, número 7; Vicente Borreguero Merlino, número 29, y José Díaz Risco, número 26, excluidos temporalmente.

Juicios de Revisión
Juan Pacha Solanilla, número 12; Eusebio González Calderón, número 22; Angel Sevillano Barranquero, número 29; Pedro Cabello Barranquero, número 31; Gregorio Verde Rojas, número 32, y Pablo Calderón Aliseda, número 39, exceptuados.

Revisión de 1921
José Alcocer Pallez, número 12, soldado. Julián Miguel Romero, número 1; Julián Recio López, número 7, y Luis López, número 8, excluidos temporalmente.

Teodoro Marín Moreno, número 5; Pedro Romero Salgado, número 10; Eleuterio Salazar Moreno, número 19; Santiago Fernández Risco, número 22; Eugenio Araujo Camarero, número 29; Antonio Avillán Marmillo, número 25, y Florencio Somer Nieto, número 32, exceptuados.

Revisión de 1920
Juan Morales Romero, número 10, para el 29. Luis Cendrero Araujo, número 21, pendiente de reconocimiento.

Julián Risco González, número 8; Encarnación Risco Jurado, número 14; Elías Cabello González, número 28; Víctor Risco Borreguero, número 34, y Pedro Rodríguez Bravo, número 42, exceptuados.

Revisión de 1919
Francisco Maestro Cardeñosa, número 21, pendiente de observación. Anastasio Cendrero Sevillano, número 7; Angel Borreguero Romero, número 12, y Víctor Risco Moreno, número 35, excluidos temporalmente.

LABRADORES
comprad segadoras de la marca
"ADRIANCE,"
fabricada por la importante casa americana
MOLINE PLOW, Co.
LA MEJOR ATADORA
por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de
1.900 PESETAS
pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por
JUSTO GARCÍA ORTIZ
RONDA DEL PILAR, NUM. 30
MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL
HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22/23 kilogramos, a 58 pesetas.
Piezas de recambio:
Mecánicos a disposición de los clientes.

EL MEJOR TRACTOR "CLETRAC,"
Lo demuestra el que haciendo sólo dos años que lo estamos introduciendo en España, hoy tiene vendidos más que todas las demás marcas juntas. En la feria de Badajoz estará expuesto uno a disposición de los labradores.
Tenemos en Almacén todas las piezas de repuesto para su fácil y pronto arreglo. La mejor garantía es entregar al que lo solicite una relación de los ya vendidos para que pida informes.
REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:
E. F. G., COMISIONISTA.—M. Nieto, 10
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA:
AUTOMOVIL SALON.—Trafalgar, 52.—BARCELONA

EL DOMINGO

DIA 11 DE JUNIO próximo, en Mérida, se subasta la dehesa que LINDA CON EL GUADIANA, llamada "ATOCQUEO", término de Mérida, estando el pliego de condiciones en los siguientes sitios:

Almendralejo, casa de señores HIJOS DE JUAN BLASCO.

Gastuera, casa de señores MURILLO Y CÁCERES.

Campanario, casa de don JULIO RODRIGUEZ.

Cabeza del Buey, casa de don LUCIO ARIAS.

Don Benito, casa de don ERNESTO DE QUIROS.

Montijo, casa de don MODESTO PORRAS.

Puebla de la Calzada, casa de don BARTOLOME GRAGERA.

Villanueva de la Serena, casa de don JUSTO DIAZ MULERO.

Villafranca de los Barros, casa de don FRANCISCO TRIGO MARCOS.

Azufre Flor sublimado
MARSELLA
99 por 100 de pureza. Saco de 46 kilos, 30 pesetas. Para partida de 20 sacos, consulten precios.

Existencias disponibles.
Vicente de los Ríos.—Montijo

Pedid fino amontillado
CARLOS VIDARTE "Carta Abierta,"
JEREZ

REGISTRO CIVIL
Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas:
Fallecido.—Manuel Francisco de Asís Navarro Martínez, gastroenteritis.—Inclusa provincial.
Nacidos.—Victoria Vázquez Pérez.—San Sisenando, número 6.
Antonio Berben Rubio.—Menacho, número 34.
José Acedo Monroy.—Espronceda, número 15.
Matrimonio.—Angel González Calderón con Pilar de Miguel Rino.

NOTICIAS

Una boda.—En la morada del reputado médico director del Hospital civil, nuestro querido amigo don Emerico de Miguel Gamero, se efectuó en el día de ayer el enlace matrimonial de su bella y elegante hija Pilar, con el culto ingeniero de Montes don Angel González Calderón, hijo del bizarro teniente coronel de Ingenieros don Casimiro González Izquierdo.

Ante una preciosa imagen de la Virgen del Pilar se celebró la solemne ceremonia, que fué bendecida por el virtuoso párroco del Segrario Catedral don José Cano Gil, y apadrinada por el padre de la novia y la señora doña Carmen González de Pelayo, hermana del novio. La capilla, primorosamente decorada, revelaba el gusto exquisito de los señores De M. Guel.

La novia lucía rico traje de charmeuse blanco, llevando la cola de éste sus más íntimos primos Regino y Florencio. El novio vestía de chaquet. Por enfermedad del padre del novio la boda se celebró en familia, asistiendo como representante del ministerio fiscal el culto abogado don José Joaquín Romero, y como testigos los señores don Juan José García Pelayo, don Juan Grajera Alvarado, don Enrique Vázquez, don Antonio del Solar, don José Álvarez Rodríguez y don Benito Rincón.

Nuevamente felicitamos a ambas familias y deseamos a los contrayentes una eterna luna de miel. Tiro de Pichón.—Esta tarde, a las cinco, se celebrará tirada ordinaria en el polígono de esta Sociedad.

Doña Antonia Burgos vende 40 cerdos de varias edades. Para tratarlos, en el cortijo de don Ricardo Carapeto.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares). Aserrín.—Se vende por sacos y al detall. Salmerón, 32, ultramarinos.

Manuel Lázaro ofrece sus trabajos de pocero. Méndez Núñez, 3, Montijo. Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8; y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

SUCESOS

Niño mordido por un perro. Un can de malas pulgas acometió ayer a un niño de nueve años llamado José Martínez Rosado. El chuchito causó una herida en el antebrazo derecho al niño José, que tuvo que ser asistido en el Hospital civil, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Una verdadera ganga

Veraneantes: Por la insignificante cantidad de 10.000 pesetas (pues su valor real son 30.000), se vende y pueden apropiarse para siempre una casa muy bonita, espaciosa, con muchas luces, muy buena ventilación, con piso bajo, hoy dedicado al comercio, y principal, con otros accesorios para cuadra y vivienda para casero, con una finca para recreo con árboles frutales y emparrado adherido al edificio, con instalación de luz eléctrica y muy buenas vías de comunicación y un sitio pintoresco llamado "Vista Hermosa", adecuado al sitio; está a tres kilómetros de Béjar, en la carretera de Béjar a Salamanca. Informes, su dueño que la habita, Victoriano Oviedo.

SE VENDE

una fábrica de electricidad, harinera y panificadora, con motor a las 25-30 H-P. y terreno anejo, instalada en Valverde de Mérida. Para tratar, con su dueño, Gabriel Cortés Fernández, en dicho pueblo.

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

SUBASTA DE RASTROJERA. Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 14 de mayo y hora de las diez, en el domicilio social de la misma, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 2.800 fanegas de rastrojera, divididas en 17 lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

Los antecedentes necesarios están expuestos al público en las oficinas de la Comunidad. Los Santos de Maimona, 29 de abril de 1922.—El presidente, Angel Durán Candulija.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Ingleses. Caja 5 pesetas.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 6, 22'30 h. Allendesalazar da una sorpresa a los médicos

Cuando esta mañana se presentaron en casa de Allendesalazar los médicos que ayer le asistieron y que calificaron de grave, se encontraron con que el ilustre enfermo había salido a misa y a dar un paseo porque se hallaba totalmente restablecido del ataque que ayer sufrió.

Los médicos esperaron a que regresara el ex presidente del Consejo de ministros y después que llegó y le reconocieron ratificaron que se encontraba completamente bien y que el accidente sufrido carecía de la importancia que en un principio se le atribuyó y que no es más que uno de tantos síntomas de la enfermedad crónica que Allendesalazar padece desde hace muchísimos años.

Enterando al Rey. Esta mañana el general Olaguer estuvo despachando con su majestad el Rey. El despacho se prolongó mucho más de lo ordinario.

Los pesqueros. Una comisión de la Federación de patronos pesqueros, acompañada por algunos parlamentarios, visitó al ministro de Fomento para entregarle las conclusiones aprobadas en la asamblea nacional que ayer se clausuró.

Los reos de Sabadell.—¿Un error judicial?

En la entrevista que Lerroux, Soriano y el Noy del Sucre celebraron con Sánchez Guerra, le pidieron el indulto de los reos de Sabadell, o al menos, el aplazamiento de la ejecución, para que no coincida ésta con las ferias de la ciudad, que se celebran en estos días.

Según el relato que hicieron al presidente del Consejo de ministros, las únicas pruebas que hay contra los condenados fueron aportadas por un jovenzuelo, perturbado por las novelas policíacas y de bandoleros. La Policía, que estaba sin pista ninguna, aceptó todas las indicaciones del denunciante, que luego fué condenado a cadena perpetua y no lo fué a muerte por no tener dieciocho años cumplidos.

Según los visitantes de Sánchez Guerra, los asesinos del patrono Gemis están en París.

Uno de ellos, al día siguiente del crimen estuvo en Barcelona con el brazo en cabestrillo.

Se presentó en casa de un sindicalista pidiendo que le ocultara. El sindicalista, cuyo testimonio ofreció la comisión si fuera preciso, se negó a amparar al asesino por entender que se trataba de un crimen vulgar.

Sánchez Guerra, en vista de cuanto le decían, ofreció que en el Consejo de ministros se volvería a tratar del asunto.

Gestiones para el indulto. Barcelona.—Una comisión de mujeres de Sabadell ha entregado a la hija de Martínez Anido una petición firmada por 4.500 mujeres de Sabadell para que infuya favorablemente en el indulto de los reos.

La señorita de Martínez Anido, hondamente emocionada, prometió hacer cuanto estuviese en su mano para lograr lo que se la solicitaba.

Malas Impresiones

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad ha recibido un telegrama de Sánchez Guerra diciéndole que es imposible aconsejar el indulto. El Ayuntamiento de Sabadell se ha

constituido en sesión permanente para gestionar el indulto.

Las luchas sociales.—Cuatro heridos gravísimos. Barcelona.—Hoy se ha cometido un nuevo atentado que ha producido penosísima impresión.

Cuando se hallaban almorzando los obreros que trabajan en la estación del ferrocarril de La Sagrera, se presentaron siete u ocho individuos armados de revólvers, que dieron a los del otro grupo el grito de jarriba las manos!

Cuando los tuvieron en esta posición les hicieron quince o veinte disparos produciendo a tres de ellos gravísimas heridas.

En una fábrica de harinas situada en las inmediaciones y propiedad de La Sagrera, se encontró otro obrero moribundo con la cabeza atravesada de un balazo.

Los cuatro heridos pertenecen al Sindicato libre. Los agresores, que no han podido ser detenidos, se ignora a qué Sindicato estén afiliados.

Estafador procesado. Barcelona.—El Juez del distrito del Hospital ha dictado auto de procesamiento contra Vicente Ballester, acusado de haber estafado 700.000 pesetas a varias entidades inglesas.

Madrid, 7, 1'30 h. Explosión en una fábrica.—Un muerto y varios heridos

Valencia.—En un pueblo próximo ha ocurrido una explosión en una fábrica de pirotecnia.

Resultó una mujer muerta y varios obreros heridos, cuatro de los cuales se encuentran en grave estado.

Congreso minero. Oviedo.—El Congreso minero celebró su primera sesión.

Asistieron delegados en representación de más de 5.000 afiliados.

AGOSTADEROS

Se arriendan los del término de La Garrovilla, divididos en 13 lotes, que hacen 3.780 fanegas de extensión, con abundantes aguas para abrevaderos. La subasta tendrá lugar el día 12 del actual.

La Garrovilla, 6 de mayo de 1922.—Por la comisión, Fernando Giménez.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel E. Frente a las Descalzas.

DE SOCIEDAD MAGISTERIO

Regresó a Zarza de Alanje la maestra nacional doña Antonia Rodríguez. —Ha salido para Lisboa la bella señorita Carmen Saavedra. —Ha llegado de La Albuera el propietario don Antonio Sánchez. —De Las Palmas de Gran Canaria, en donde ejerce la profesión de procurador, ha llegado don Juan Ortiz Suro, querido paisano nuestro.

Banco Hipotecario de España

Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables en plazos de cinco a cincuenta años, al 6 por 100 de interés anual.

En el año último se han realizado ciento diez millones de pesetas. Consultas gratis.

EMILIO REGLERO

Calle Conde-Duque, 12 y 14.—Madrid

SE VENDE un coche «Ford», con puesta en marcha, en perfecto estado, a toda prueba. Para tratar, Manuel Rojas, automóviles de alquiler, Bravo Murillo, 3.

En la Comisaría

Escándalos públicos y borracheras privadas. Ha sido detenido ayer en la calle de San Lorenzo por promover un valiente escándalo, producto de una no menos aguerrida borrachera, el vecino de esta capital José Jorge Jaramillo.

—Por idénticas razones, mejor dicho, sinrazones, ha caído en el garlito José Elías González, que se soltó el tupé en la plaza de López de Ayala.

FABRICA DE ASERRAR

MADERAS DE CASTAÑO, NOGAL, ENCINA, ETCETERA. ETCETERA. CARPINTERIA MECANICA. CONSTRUCCIÓN DE PUERTAS Y TODA CLASE DE MUEBLES. CAJAS PARA CAMIONES AUTOMOVILES. CANCELILLAS DE CASTAÑO PARA REDILES DE GANADO.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica de Sicurtá) Fundada en Trieste en 1838

VIDA - INCENDIOS - MARITIMOS

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social enteramente desembolsado... 10.500.000'00. Reservas técnicas y demás... 165.407.948'28. Seguros vida en vigor... 578.118.026'00. Primas incendios cobradas en 1920... 79.900.789'00. Primas transportes cobradas en 1920... 37.973.251'00. Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía... 1.077.107.060'67.

Dirección para España: Madrid, Paseo de Recoletos, 5. Agencias en todas las principales poblaciones de España. Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de puentes y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

Folleto de «Correo de la Mañana» 95

EL ANTICUARIO

POR Sir Walter Scott

ramas, formaban un abrigo impenetrable a los rayos del sol; mil flores recién abiertas con el rocío de la mañana embalsamaban el ambiente, y un arroyuelo, que casi se escondía entre la hierba, provocaba con su dulce murmullo a una agradable distracción.

Un recuerdo interesante... el recuerdo de Lovel, que no pudo menos de acudir a su memoria en aquel sitio, aumentó su melancolía, que es como un placer para los amantes desgraciados en los parajes solitarios (pues fué en aquel sitio en donde ocurrió la declaración de Lovel, que Edie Ochiltree oyó sin que nadie se apercibiese). En aquel momento, Isabel, con el corazón oprimido por las desgracias de su familia, se acordó de las interesantes y cariñosas expresiones de Lovel.

Le parecía oírle aún, y se sorprendía de que no le hubieran hecho más fuerza las razones que le dio de haberla seguido a Escocia. A lo menos merecía alguna indulgen-

cia, que ella le negó, más bien por deber que por inclinación, pero que le concedía ahora; lisonjeándose interiormente al verse amada de un modo tan delicado por un hombre de su mérito y de su carrera.

—¡Ah!—se decía,—si él supiese cuántas penas afligen mi corazón en este momento; si supiese que toda nuestra fortuna va a desmenuarse enteramente para dar lugar a la miseria más espantosa... él sería el consuelo de mi padre... y si a la consideración y puesto que ha obtenido en el estado militar unese la clase que su mérito puede ennoblecer aún en la sociedad, entonces ¡qué obstáculo se opondría a que aceptase su mano? En tal caso... yo ofrecería un asilo a mi padre... y mi dicha no tendría límites.

Su tristeza y estos pensamientos tan favorables al amante ausente no podían ocupar el corazón de Isabel sin que un recuerdo fiel de las miradas cariñosas de Lovel y de sus expresiones interesantes no diese un nuevo brillo a todos sus facciones y le prestase nuevos encantos. Sin embargo, un torrente de lágrimas interrumpió tan tristes reflexiones.

Repuesta un poco de su pasada congestión, la ternura filial recobró sus derechos, y su imaginación no le representaba ya más que las desgracias de su padre, cuando de repente vio comparecer a su vista al viejo Edie, que parecía tener algu-

na cosa interesante y misteriosa que comunicarle.

Este se quitó el sombrero, y acercándose respetuosamente a misa Isabel, le dijo:

—Desasba sobremanera el encontrarse, señorita, porqueno me atrevo a llegar a vuestra casa por ese Dousters-wivel.

—Ya lo comprendo—dijo miss Wardour, echándole una moneda en el sombrero;—y me alegro encontrar esta ocasión para decirles que habéis hecho una locura, una cosa reprobable, que yo he desaprobado altamente.

—No os incomodéis, señorita, porque yo temo menos la cárcel que el veros descontentas. Yo quiero venir en que fué una locura; pero hay alguno que tenga menos obligación de ser cuerdo que el viejo Edie? Y en cuanto al mal que he hecho a Dousters-wivel, ¡quién dirá que éste no merecía cien veces más!

—Aun cuando eso fuese cierto, Edie, no seríais menos culpable. —Bien, bien, señorita; yo no quiero disputar sobre eso. Pero ¿es cierto que la casa de Knockwincock está amenzada? —Sí, Edie; y de las más grandes desgracias. Pero ¿cómo se ha hecho esto tan público? —¡Público! ¿y cómo no lo sería, cuando se está haciendo ya el inventario de todo lo que encierra el palacio, y hay gentes que ponen precio a sus diferentes objetos?

—Un caso tan espantoso habrá llegado ya? Edie, venid conmigo; voy a buscar a mi padre.

—No lo dudéis, ¡pobre señorita! Pero estáis temblando; no os dejéis abatir de esta manera; reflexionad que tenemos un divino protector, tanto ahora como en la terrible noche de Halket-Head. Creed, pues, que el que supo contener los abismos de las aguas prontas a tragarnos, sabrá también defenderos de la cólera de los hombres, cualquiera que sea el medio de que se valgan para perderos.

—Este es mi único consuelo, Edie. —Consoladme, señorita; no loaréis, tal vez no sabéis tanto como yo; escuchad: cuanto más adelantada está la oscuridad de la noche, más cerca está la luz del amanecer. Si tu viese un buen caballo, y pudiese sostenerme encima, yo os aseguro que aún podría seros útil... Pero sería menester darse prisa; con este objeto he venido a distraeros en vuestra solitaria paseo.

—¿Adónde queréis ir, Edie? —A Tannonburg, señora (este era un pequeño puerto de mar entre Fairport y Knockwincock). Me atreveré a repetiroslo año: es de vuestro mayor interés.

—¿De mi interés! ¡Ah! Edie, oídme mi permiso para que llevéis a efecto vuestra buena voluntad... Pero ¿qué queréis hacer en Tannonburg que tenga relación con los negocios de mi padre?

—Permitid al pobre Edie, mi amable señorita, que tenga un secreto para vos, y no le preguntéis más. Estos cabellos blancos deben tranquilizaros, y la noche en que se expuso a perder su vida por salvar la vuestra os es garante de que no empleará este día en aumentar vuestras penas.

—Pues bien, Edie seguidme, y en el instante que lleguemos al palacio tomaré las disposiciones para vuestra pronta marcha a Tannonburg.

CAPÍTULO VI

Yo no soy nada curioso; que a verle quien quiera vaya, y así por esta visita su deseo satisfaga.

Pagóse de frioleras, de su clase y otras nadas, que por castigo el destino a lo mejor nos arranca.

Pero ¡quién podrá negarle un suspiro, si en su cara ve los estragos que han hecho la edad, la suerte y la rabia?

Comedia antigua.

Cuando miss Wardour entró en el patio del palacio, su primer golpe de vista le hizo conocer que los dependientes de justicia habían empezado ya las funciones que les estaban encomendadas. Todo era confusión, todo era tumulto, dolor y curiosidad entre los criados, mientras que los ejecutores

Asociación provincial. En contestación a los telegramas que se pusieron para poder evitar que los nacionalistas se apoderen de las escuelas nacionales, se han recibido los siguientes:

«Recibido su telegrama. Es asunto que lo he de estudiar con todo detenimiento e interés, y celebrará muy de veras poder resolver favorablemente. —Ministro Instrucción pública.» «Transmito su telegrama ministro Instrucción pública. —Presidente Consejo ministros.»

SE ARRIENDAN

agostaderos para vacas, yeguas y ovejas, de pastos inmejorables, que han estado reservados todo el invierno y la primavera. Se admiten hasta 300 vacas y 1.000 ovejas. Dehesa «El Hinojo», a seis kilómetros de Mérida y lindando con el río Aljucén.

Para tratar, plaza de la Constitución, número 28. Mérida.

RASTROJERA

Se vende el aprovechamiento de pastos (sin espiga) de la rastrojera del cortijo «El Alamo» y sus agregados, que componen 500 fanegas con buenos abrevaderos.

Para tratar, con José Garrido Borrego, en Puebla de Sancho Pérez.

Jarabes para refresco

marca «Santa Bárbara», podéis adquirirlos en Almedralejo.

MIGUEL NIETO MARIN

Limón y zarza, clase extra, a 45 pesetas los 16 litros con envase.

Ajuria y Aranzábal (S. A.) :-: Vitoria

La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola :-: 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-:



Sembradoras, Bombas para todos los usos y toda clase de Maquinaria Agrícola y Vinícola. Tractores tipo Tanque marca Renault y Citanex 10120 y 15130 HP.

Motores LISTER y esquiladoras para ovejas

:-: Sucursal para Extremadura: MÉRIDA, Cardero, número 5 :-: Depósito en Cáceres, J. Requejo. Depósito en Azuaga, M. Echevarría

Segadora-Atadora Massey-Harrys, la mejor y más ligera del mercado.

Cosechadoras, Espigadoras, Gavilladoras, Guadañadoras y todo el afamado material Massey-Harrys.

Hilo Sisal legítimo. Trilladoras Ramsomes. Aventadoras y Cribadoras. Trillos rotativos patentados y de sierras.

Arados de vertedera fija y giratoria Hispanos Ideales, Bramants, etcétera, etc. Gradas, Cultivadores, Desterronadoras, etc., etc.

de la ley iban de pieza en pieza haciendo un inventario exacto de los muebles e inmuebles que embargaban.

El capitán Mac-Intyre, que acababa de llegar, se dirigió inmediatamente hacia ella, viendo que se quedó parada en el umbral de la gran puerta, sorprendida por la ruina de su padre.

—Querida miss Wardour, consoladme, yo os lo suplico; mi tío va a llegar inmediatamente, y estoy seguro que él encontrará medio para ahuyentar del palacio a estos miserables.

—¡Ah, capitán Mac-Intyre! Lo dudo; es ya demasiado tarde.

—No—respondió Edie con precipitación—si yo llego a ir a Tannonburg. En nombre del cielo, capitán, imaginad algún medio por el cual yo pueda dirigirme inmediatamente a Tannonburg, y devolvérsela a esta pobre familia arruinada todo el esplendor con que brilló el famoso Wardour, llamado vulgarmente de la Mano encarnada, pues yo apuesto mi cabeza que las tierras de Knockwincock serán perdidas y reconquistadas en el mismo día.

Héctor parecía tener poca confianza en aquel pronóstico; pero Roberto, el criado que sirviera a su abuelo, le había despedido aquellas mañanas, y que parecía buscar una ocasión de desplegar su celo en favor de sus amos, se acercó a su ama y le dijo: —Me atreveré a hacer presente a

CONFERENCIA EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Vióse honrada ayer la tribuna con la presencia en ella, como conferenciante, del distinguido periodista y auxiliar de Historia de la Normal de Maestras, don Juan José Zamora.

A escuchar a tan docto conferenciante acudió numeroso público que invadía por completo la sala, predominando en él distinguidas y bellas señoritas.

En el estrado toman asiento don Rodrigo Almada, señoritas Amparo Martín, Matilde Gómez, María Salinero y Aida Diaz, doña Rosa Fernández de Almada, don Lorenzo Górdon y don Juan José Zamora.

El señor Almada, al abrir el acto, elogia en bellos párrafos la personalidad literaria del señor Zamora, hace alusión al tema de la conferencia e invita a todos a hacer buen acopio literario de las enseñanzas que, indudablemente, ha de prologar el conferenciante.

Don Juan José Zamora recoge las frases de elogio del señor Almada para rechazarlas modestamente, puesto que no se considera acreedor a ellas. Botchaja en una idea general el tema que hubo de escoger, titulado «Rubén Darío y Baudelaire», y preguntándose a las exigencias cronológicas comienza por hacer el estudio de la personalidad del insigne poeta francés.

Se duele el señor Zamora de la saña con que fué combatido Baudelaire por sus detractores, todo ello nacido de la envidia de ver su genio traducido en unos versos de insuperable rima y de sonora melodía.

Combatido fué por sus mismos padres cuando al comienzo de su vida literaria le lanzaron a un largo viaje a la India por ver si conseguían desterrar del adolescente aquellas aficiones, con lo que consiguieron que de aquellas regiones trajese las aficiones al opio y otros paraísos artificiales.

Vieron, no sin desagrado, sus progenitores, que había sido contraproducente la medida adoptada; el resultado obtenido fué completamente contrario a lo que con él perseguían. La imaginación del poeta se desbordó cual manantial de fresca y cristalina agua sobre las múltiples manifestaciones de la policromada vida tropical, a donde le dirigieron sus pasos en el transcurso de su largo exodo de errante peregrino.

Califica de injustos los calificativos de frívolo, erótico, descarado y otros por el estilo, con que se le hizo pasar a la Historia por personas poco cultas y desaprensivas, que seguramente no leyeron sus obras.

El fué el instaurador de una escuela llena de vida, hija de las circunstancias, y a la que supo dar forma y mantener contra la incompreensión.

El primer libro que publicó fué mandado recoger por el Juez, por contener, según él, composiciones inmorales.

Se le llamó inmoral cuando sólo hizo poner de manifiesto las depravaciones, la carnicía y los vicios de la humanidad.

Se proponía producir con ello una bienhechora reacción en el alma deprimida de su pueblo, y si no llegó a conseguirlo no fué por su causa precisamente. Múltiples circunstancias se lo impidieron.

Los virries versos que brotaron de su pluma están en abierla pugna y en completa contradicción con el carácter de afinamiento que quiere dársele.

Una gran corrección fué siempre la predominante característica de toda su vida, dando lugar esta nota saliente de su carácter a una anécdota acaecida poco antes de ocurrir su muerte, y que refiere el conferenciante como prueba de este aserto.

Esta corrección en el vestir, en el decir, en su trato personal y hasta en el andar, no fué óbice para que escribiese poesías atrevidas, de forma y de expresión. En algunas de ellas insulta y vapulea al lector en lugar de halagarle como sucedía por entonces y ocurre ahora.

Por estas y otras cualidades de su arte le califica de autor extraño en su época y un poco insincero en sus manifestaciones poéticas.

Acostumbraba a juzgar el carácter femenino por el perfume que cada bella usaba, y así por este estilo encontraba siempre su similitud, disponía de continuo de un medio comparativo.

Termina la conferenciante esta parte de su conferencia afirmando que fué un autor correcto y desprovisto de erotismo, siendo injusta la aureola en contrario, con la que se le hizo pasar a la posteridad.

Rubén Darío nació precisamente el año en que la muerte arrebató de entre los vivos al fundador de la escuela decadentista.

Se extinguió la vida de un poeta del antiguo Continente, cuando venía a ella otro que había de superarle, nacido en el Nuevo Mundo, en León, de Nicaragua.

Su vida, dice, es preciso buscarla y entresacarla de sus mismas composiciones, pues sus biografos nos dicen de ella muy poco.

Si bien estuvo el señor Zamora al tratar de Baudelaire, mejor lo está al hablar de Rubén Darío. Trásluces bien a las claras que este favorito de las musas es objeto de sus preferentes estudios.

Afortunadamente, como corresponde a un aprovechado discípulo de tan ilustre maestro, la palabra va respondiendo de manera precisa y matemática

a la idea bella, limpia, henchida de acierios, concisa y adecuada.

Rubén, maestro insuperable del ritmo y de la rima, conoció como nadie el valor expresivo y el musical y evocador de las palabras. Sabía escogerlas, letra por letra, para producir la sensación buscada, el matiz de la idea que sólo puede concretarse engranando como él supo hacerlo con sonidos, que no eran en sus versos sólo regalo del oído, sino auxillares del concepto.

Sabe sentir la nota característica y predominante de cada uno de los países que recorre y reflejarlo en sus fútiles poesías. Esta nota se recoge con toda su gallardía de expresión en la «Letanía de nuestro señor Don Quijote», poesía que compuso a su venida a España como enviado especial de su país a las fiestas del Centenario de la publicación del Quijote.

Dice de Rubén que fué un hombre extraño y maravilloso, apto siempre a dar la nota de suprema expresión. El se entró con solo su propio esfuerzo en todas las escuelas y en todos los estilos compuso con igualdad de maestría y acierto. Como en todos los sitios en que se introdujo supo quedar bien, gracias al auxilio que le prestaba su genio, se captó la simpatía de los discípulos de toda la diversidad de escuelas que no dudaron en seguirle, formando numerosa legión de admiradores.

No precisamos elogiar al señor Zamora; sus merecimientos son tantos y tan conocidos de todos, que la pretensión sería ridícula y vana; pero no podemos pasar sin hacer constar la gala que hizo de su prodigiosa memoria, recitando con admirable propiedad y entonación trozos literarios de ambos poetas, dejándonos muy grata impresión la introducción de Rubén a sus cantos de «Vida y Esperanza», «Letanía de nuestro señor Don Quijote» y «Los motivos del Lobo».

No precisamos decir cuán eplaudida fué la notable disertación. A continuación leyóse una poesía de la que es autor el mismo señor Zamora, titulada «Domingo de Piñata», y nuevamente sonaron los aplausos en honor al poeta.

Son leídas otras poesías por el señor Vázquez Rando, señorita María Salinero y doña Rosa Fernández de Almada con admirable entonación y justeza, siendo muy aplaudidos, como también lo fué don Rodrigo Almada, al terminar de referir con mucha donosura una bellísima e instructiva parábola.

ENRIQUE MATOS.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador. — Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronces, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Esvora, 34.

SE VENDE una jardinera de ocho asientos, seminueva. Informes: Echegaray, 18 (sastaría). Badajoz.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

SE VENDE una fábrica electroherrería en la provincia, con servicios en tres pueblos. Para informes, Vicente Moratinos, agente de negocios en Badajoz.

SE VENDEN las espigas y agostaderos de la dehesa «Gamonal», y loma, término de Torremayor, con buenos abrevaderos, de cabida de unas 520 fanegas. Para tratar, con don Miguel Gutiérrez Molina, calle Macías de Portas, número 36, Montijo.

SE REALIZAN enseres de casa de labor y maquinaria. Para tratar, Vasco Núñez, 51, Toribio Martínez.

SE VENDE un tren completo de trilladora «Clayton», en buenas condiciones y seminueva. Para más detalles, en la Administración de este periódico.

ALQUILA cochera para auto. De Gabriel, 8, darán razón.

SE VENDE el agostadero de la finca «Doña Teresa», compuesto de 1.200 fanegas de rastrojo y unas 3.000 de pastos, juntos o separados. Para tratar, en la finca o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos de agostadero de la dehesa de «Las Tiendas», término de Mérida, con buenos abrevaderos, en conjunto o por cuartos. Para tratar, con su dueño, en la misma dehesa.

SE VENDE la rastrojera de espiga y grama de la dehesilla de «Calamón», de 1.000 fanegas, con buenos abrevaderos de agua. Para tratar, en Badajoz, con don Baldomero Sánchez, y en Almendral, con don Juan Silvero.

SE ARRIENDAN las hierbas y agostadero de la dehesa «Alvarito, Monjas». También se arriendan las hierbas solas. Abrevadero atraviesa la dehesa. Para tratar, con Félix Amador, Talavera la Real.

Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE **MANUEL VIEIRA DA CRUZ**
CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción, en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjense directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS

SOCIEDAD ANONIMA "CROS"

Representante: Manuel Pérez Orrego

San Agustín, 6 Badajoz

Depósito y Almacenes: Moreno Nieto, 10

"EL PASO"

BENEGAS, 16.—ALMACÉN DE VINOS
ARROBA DE VINO, 7 PESETAS. LITRO, 0'50.
ACEITUNAS SEVILLANAS GORDAL, 0'70 kilo.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS
CALLE DE SAN JUAN, 45

Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10
ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica, irrita, ni produce estrecheces uretrales.
PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Siemens Schuckert. - Industria eléctrica, S. A.

MADRID BARCELONA BILBAO GIJÓN SEVILLA VALENCIA

Motores, generadores, y toda clase de material eléctrico
Lámparas

Wotan

CONSUMO 1 vatio GRAN DURACIÓN CONSUMO 1/2 vatio LUZ BLANCA Y POTENTE

DE VENTA EN BADAJOZ:
MANUEL SOLÍS
PRIM, 30

Genaro Doncel. - Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Sea lex de motor forditas y marcas carrossa
LEA USTED TODOS LOS DÍAS "CORREO DE LA MAÑANA"

AUDIENCIA DE TEATRO

Señalamientos para mañana
Sección primera. — Juicio por Jurado
Jurado, Mérida; procesado, Narciso Rodríguez Silva; delito, robo; fiscal, señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Garía Gonzalo, y procurador, señor Serrano Becerra.

España y Portugal
CAMBIO DE MONEDAS
Melchor de Esvora, 58.—Badajoz
La casa que mejor compra y más barato vende.
Marcos en billetes a 3 pesetas 100
Coronas a 2 pesetas 1.000.
Compra duros a 9.700 reis.
Teléfono 502.

Ganga. - Venta a plazos
Se vende fábrica Electroherrería pánificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez paveros; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

SE VENDEN los aprovechamientos de rastrojeras de las dehesas «Hierro» y «Espadañas», con buenos abrevaderos, pasando por una de ellas la ribera de Tálga, cuyos aprovechamientos, consistentes en 2.000 fanegas sembradas próximamente, mitad de mixturas y el resto de trigo.

También se venden los pastos y gramas de la dehesa «Nateras», con buenos abrevaderos, por pasar por ella la ribera y Guadiana. Para tratar, con el Sindicato Agrícola de Alconchel.

SE ARRIENDAN 200 fanegas de pasto y arbolado, en término de Villanueva del Fresno, al sitio «La Carballa», lote primero. Para tratar, en Barcarota, con José García.

PUEBLA DE SANCHO PEREZ

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En el kilómetro número 3 de la línea férrea de Zafra a Huelva ha ocurrido un accidente desgraciado, del que resultó muerto el anciano de setenta años de edad, José Paz Méndez.

Este infeliz sujeto, momentos antes de atravesar por el lugar mencionado el tren ascendente de mercancías número 53, se hallaba guardando habas en la finca de este término municipal conocida por «Machorra».

En el preciso instante de pasar el convoy tuvo la imprecación de intentar cruzar la vía, pero lo hizo en tan crítico momento que la locomotora lo alcanzó, arrollándolo y dejándolo muerto en el acto.

Por lo inesperado del trágico accidente el maquinista no pudo evitarlo. El Juzgado se persoró en el lugar del suceso, levantando el cadáver y procediendo a la práctica de las diligencias del caso.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 1'30 h.
Desahucio. — Protesta de los vecinos

Sevilla. — Al desahuciar el Juez a un inquilino por falta de pago, se amotinaron los vecinos y a pedradas rompieron los cristales, las ventanas y las puertas de la casa.

La cruz del Mérito militar
Sevilla. — El presidente del Casino Militar ha dirigido un telegrama al Rey pidiendo la concesión de la cruz del Mérito militar para la duquesa de la Victoria.

Júbilo
Málaga. — Reina gran júbilo por haberse sabido que entre las fuerzas que se repatriarán en la próxima semana figura un regimiento de guarnición en esta plaza.

Robo en un cortijo
Córdoba. — Unos enmascarados penetraron en un cortijo de Casa Vieja, amordazando al dueño y robándole 10.000 pesetas en billetes.

Agresión
Zaragoza. — En el Hospital ha ingresado un chófer con una pierna atravesada de un balazo. Declaró que había sido objeto de una agresión a tiros por parte de un desconocido.

Barthou
París. — Ha regresado de la Conferencia de Génova, el delegado francés monsieur Barthou.

La actitud de Francia respecto a Rusia

París. — Por algunos de los delegados de la Conferencia de Génova se están haciendo gestiones cerca de Francia y de Bélgica para que se asocien al memorándum enviado a Rusia a fin de no quedar aisladas de las demás naciones.

El Gobierno francés ha declarado que hasta el martes no dará la contestación a los delegados rusos sobre dicho asunto.

Carmelita Sevilla
Son grandes, muy grandes, los éxitos que esta bailarina, tan bonita y tan artista, está obteniendo en nuestro López de Ayala.

Con su arte inimitable y su gracia sevillana, ha logrado imponerse y dominar a nuestro público, que frenéticamente la aplaude, haciéndola repetir, hasta quedar rendida, sus números tan castizos y que con tal maestría y con tanta alma interpreta, a pesar (y esto aumenta su mérito) del muy mediano acompañamiento de la orquesta, que desafina que es una gloria.

Temporada de feria
Según nos informa el gerente de la empresa del teatro López de Ayala, ha quedado ultimado el contrato para la temporada de feria con la compañía Adamuz González, que en estos días está actuando con gran éxito en Cartagena.

Grandes han sido los obstáculos que ha tenido que luchar dicho señor gerente, debidos a la poca estabilidad de las fechas para la celebración de la habitual feria de mayo; pero al fin, y a costa de grandes esfuerzos, ha llevado a feliz término las tramitaciones para que tengamos teatro esta feria, y podemos anunciar para el día 17 el debut de la compañía con la preciosa comedia del maestro Benavente, «Rosas de Otoño».

Oportunamente publicaremos la lista de artistas y precios de las localidades.

JUSTICIA MUNICIPAL

Cargos vacantes
Se hallan vacantes los cargos de juez municipal suplente de Zafra, partido judicial del mismo nombre; juez municipal suplente de Calzadilla de los Barros, partido judicial de Fuente de Cantos; juez municipal suplente de Fuente de Cantos, partido judicial del mismo nombre, y fiscal municipal de Olivenza, partido judicial del mismo nombre.

SE ARRIENDA el aprovechamiento de espigas (sin pastos), de las dehesas «Sarteneja», «Presnillo» y «Corregidora», situadas en la vega de Guadiana, con abundantes abrevaderos, entre ellos el citado río. Para tratar, con su dueño, don Juan Francisco Goyenche, Echegaray, 20, Badajoz.

SE VENDE la fábrica electroherrería pánificadora de «Nuestra Señora de Belén», de Puebla de Sancho Pérez. Para tratar, con su dueño Juan Arroyo Lillo, en Villafranca de los Barros.

CASA de Baños: Vasco Núñez, 26.

SE VENDE el agostadero de 1.200 fanegas de rastrojo de la dehesa de «Talanquera», con buenos abrevaderos. Para tratar, con don Tomás López, en Cheles.

Geneiteria del oculista

D. Delfín Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

Mérida, del 21 al 31 de mayo.